

简明新闻

●全国副处级以上“裸官”清理工作基本完成,全国共有3200余名副处级以上干部报告了配偶或者没有配偶但子女均已移居(境)外的情况;对近千名在限入性岗位任职且配偶或子女不愿意放弃移居的领导干部,全部进行了岗位调整

●科技部15日发布的2013年度全国科普统计数据显示,我国人均科普专项经费3.41元,专职科普创作人员少

●银监会鼓励民间资本参与农信社产权改革和村镇银行组建

●我国贫困形势依然严峻,全国约4000个村未通电

●专家称,国际上最具威胁性的100种外来入侵生物中已超过50种进入中国,一些地区为此面临着生态系统遭破坏、人体健康受威胁等困扰 (均据新华社)

《南京大屠杀档案选萃》第七集发布

据新华社北京电 国家档案局13日在其官方网站发布七集网络视频《南京大屠杀档案选萃》的第七集《日本战犯供述与侦讯总结意见书》。

《日本战犯供述与侦讯总结意见书》展示了中央档案馆收藏的《对佐佐木到一的检举和侦讯总结意见书》《日本战犯太田寿男笔供、口供》《日本战犯中野忠之寿笔供》《日本战犯东口义一供述》《日本战犯永富博之笔供》等材料。

由国家档案局提供的资料显示,在这些日本战犯中,佐佐木到一是日军第16师团第30旅团旅团长,南京大屠杀的主犯之一。1937年12月,佐佐木到一率部进行了南京大屠杀,直至1938年1月,其所部是南京大屠杀中罪恶最大、最凶残的部队之一。1945年8月,日本宣布无条件投降后,佐佐木到一被苏军逮捕,后移交给中国政府。

贯彻全军政治工作会议精神 扎实推进依法治军从严治军

(上接第一版)

习近平指出,要把依法治军、从严治军抓得更加扎实有效。厉行法治、严肃军纪,是治军带兵的铁律,也是建设强大军队的基本规律。要加大政策解读力度,把党的十八届四中全会精神讲全讲透,引导广大官兵深刻理解和把握依法治军、从严治军的重大意义和丰富内涵,切实把思想和行动统一到中央精神上来。要强化法治观念,严格部队管理,狠抓条令条例贯彻落实,提高部队正规化水平。各级领导和机关要依法筹划和指导基层建设,严格按照《军队基层建设纲要》开展工作,推动基层建设全面进步、全面过硬。

习近平强调,要把维护军政军民团结抓得更加扎实有效。要适应新形势新任务的要求,不断巩固和加强军政军民团结,努力形成军民鱼水情、军民一体的生动局面。要发挥自身优势,积极支持地方经济社会建设和生态文明建设,为全面建成小康社会贡献力量。要统筹推进经济建设和国防建设,推进基础建设和重要领域军民深度融合,构建具有时代特色、符合战区特点的军民融合新格局。要满腔热忱做好扶贫帮困、助学兴教、医疗卫生服务等工作,把党的关怀送到老区人民心坎上。

许其亮、王沪宁、栗战书和蔡英挺、郑卫平、罗志军、李学勇等参加视察活动。

对教育实践活动整改落实情况进行“回头看”

中央教育实践活动领导小组办公室印发通知

新华社北京12月15日电 近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室印发《关于对教育实践活动整改落实情况进行“回头看”的通知》,要求各地区各部门各单位贯彻落实习近平总书记教育实践活动总结大会上的重要讲话精神,持续用力抓好各项整改任务落实,按照《关于深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果的指导意见》的要求,开展教育实践活动整改落实“回头看”。

《通知》要求,各级党组织以“三严三实”为标尺,对照中央关于认真整改落实任务的要求,对照教育实践活动中查摆出的问题特别是群众反映强烈的突出问题,对照“两方案一计划”(即整改方案、专项整治方案和制度建设计划),对整改落实的进展、效果和存在问题进行全面、深入的“回头看”。

《通知》要求,各级党组织以“三严三实”为标尺,对照中央关于认真整改落实任务的要求,对照教育实践活动中查摆出的问题特别是群众反映强烈的突出问题,对照“两方案一计划”(即整改方案、专项整治方案和制度建设计划),对整改落实的进展、效果和存在问题进行全面、深入的“回头看”。

《通知》要求,各级党组织以“三严三实”为标尺,对照中央关于认真整改落实任务的要求,对照教育实践活动中查摆出的问题特别是群众反映强烈的突出问题,对照“两方案一计划”(即整改方案、专项整治方案和制度建设计划),对整改落实的进展、效果和存在问题进行全面、深入的“回头看”。



12月15日,呼格吉勒图的父母李三仁、尚爱云听到再审判决后与新华社记者汤计余相拥。新华社内蒙古分社高级记者汤计先后为“呼格案”写了5篇情况反映。 新华社发

呼格吉勒图案再审判判无罪

呼格吉勒图父母提出申请后,国家赔偿程序将立即启动

综合新华社呼和浩特12月15日电 12月15日,内蒙古自治区高级人民法院对呼格吉勒图故意杀人、流氓罪一案作出再审判决,并向申诉人、辩护人、检察机关送达了再审判决书。

该案因呼格吉勒图的父母申诉,内蒙古自治区高级人民法院于11月19日决定启动再审程序,另行组成合议庭依法进行审理。审理中,合议庭查阅了本案全部卷宗以及相关材料,听取了申诉人、辩护人和检察机关意见,经合议庭评议并提交审判委员会讨论,作出如下判决:一、撤销本院(1996)内刑终字第199号刑事裁定和呼和浩特市中级人民法院(1996)呼刑初字第37号刑事判决;二、原审被告人呼格吉勒图无罪。

经审理查明,内蒙古自治区高级人民法院认为,原审认定呼格吉勒图故意杀人罪、流氓罪的事实不清,证据不足。主要理由是:首先,原审被告人呼格吉勒图供述的犯罪手段与尸体检验报告不符。其次,血型鉴定结论不具有排他性。再次,呼格吉勒图有罪供述不稳定,且与其他证据存在诸多不吻合之处。

内蒙古自治区高级人民法院15日上午就呼格吉勒图案再审结果召开新闻发布会,向社会通报案件审理结果以及相关工作的后续安排。

内蒙古自治区高级人民法院称,该案符合国家赔偿的条件,并将对错案责任问题进行调查,严肃追究责任。呼格吉勒图案因事实不清,证据不足,被改判无罪,符合申请国家赔偿的条件。呼格吉勒图父母提出申请后,法院将立即启动国家赔偿程序,并严格按照法律的规定,尽快依法作出赔偿决定。

人人奉献爱心 构建和谐社会

平顶山市爱心救助超市开展救助十周年

为探索社会捐赠救助工作新模式,在市委、市政府重视和社会各界人士关心支持下,平顶山市民政局于2004年12月16日创办了以“救济困难、传递爱心”为宗旨,集接收、仓储、洗涤、消毒、救助等功能于一体的市爱心救助超市。

市爱心救助超市设有接收捐助、洗涤整理、物资储备、物品自选发放和宣传教育5个区。配备有大型洗衣机、脱水机、烘干机、熨烫机等消毒、洗涤设备。物品自选发放区设1个大展厅、7个小展厅,分服装、鞋帽、棉被、食品、家电、日用品和学习用品7大类,共300多个品种,可供救助对象根据需要免费自行挑选。

市爱心救助超市实行接收、整理、仓储、发放一条龙服务,建立了一套接收登记、整理上架、按需挑选、凭卡取物全程管理机制。实现捐赠与救助的有效对接,将过去“捐非所需、我捐你受”的被动方式,转变为“按需所取、互动帮扶”的人性化服务,有力地推进了爱心救助工作的深入开展。

市爱心救助超市的救助对象主要是新城区、卫东区、湛河区和高新区及高新区的城乡低保户、五保户、优抚对象、残疾人困难户和在校特困学生。救助对象经个人申请、社区(村)、乡(镇、街道)和区民政局逐级审核后,由市爱心救助超市审批并发放爱心卡,救助对象持爱心卡和身份证件到超市按需免费领取物品。

“救济困难、传递爱心”是市爱心救助超市工作的出发点和落脚点。超市工作人员坚持以人为本的理念,坚持做到人性化服务,充分发挥救助超市直通车的功能作用,对不方便到超市捐赠者做到上门服务;对年老体弱、行动不便的救助对象做到送货上门、上门服务;把党和政府的关怀及社会各界的爱心送到困难群众家中。同时,工作人员努力为困难群众提供热情、周到的服务,做到文明礼貌,力求让受助者满意,全力营造困难群众的爱心家园。受助群众领取物品可以自主挑选,衣物不合适可随时调换,特殊困难者可超额免费领取物品,真正使困难群众得到实惠、感到满意。

为弘扬中华民族和衷共济、互帮互助、扶贫济困的优良传统,促进社会主义精神文明建设,市民政局与平顶山军分区合作把市爱心救助超市设立为“军民共建单位”;与市委宣传部、市文明办、团市委、市教育局等单位合作把市爱心救助超市设立为“青少年思想道德教育基地”、“爱国主义教育基地”。

受市爱心救助超市社会效益的影响,许多人自愿来到超市帮助整理物品,义务为困难群众提供服务。王敏、陈翠花、任世英、李妹芬等4名退休女同志组成的爱心志愿者,从超市开业以来与正式工作人员一样天天来这里“上班”,风雨无阻。她们不计报酬,无私奉献,受到社会各界赞誉。

继市爱心救助超市建立后,叶县、宝丰、鲁山、郟县、汝州、舞钢、石龙区等7个县(市、区)相继建立了爱心救助超市,全市爱心救助网络初步形成,对促进社会救助工作的开展,完善社会保障体系,构建和谐社会起到了积极作用。

市爱心救助超市的建立,搭建了捐与助的平台。在超市内,捐赠者可以看到救助情景,受助者可以见到捐赠场面,实现了良性互动,极大地激发了人们的捐助热情。市爱心救助超市已成为经常性社会捐助工作的有效载体,成为平顶山的“爱心聚焦地”,被誉为党和政府与群众之间的“连心桥”。

市爱心救助超市开业以来,社会各界的爱心源源不断地在这里汇聚,越来越多的单位和个人前来捐款捐物。特别是河南九头崖集团平顶山公司、中盐皓龙公司等单位,王奇、李伟亚、张坤鹏、光明(代名)等个人,坚持定期向市爱心救助超市捐赠物品,是值得弘扬的爱心企业和爱心人士。10年来,市爱心救助超市已累计接收社会各界捐赠物品价值6500余万元,救助城乡困难群众48万人次,发放物品96万余件,在救助困难群众、构建和谐社会方面发挥了重要作用。

经过10年来的探索和实践,市爱心救助超市得到了健康、持续发展,救助成效显著,受到了国家民政部和省、市领导的充分肯定,社会各界称赞爱心救助超市是党和政府为困难群众办的一件大好事。2011年春,时任省长的郭庚茂到市爱心救助超市视察指导工作,并为市爱心救助超市题词:引领社会风尚献爱心,扶贫帮困为人民。

市爱心救助超市开业以来,多次受到上级单位的命名表彰。先后被中华慈善总会授予“中华慈善事业突出贡献奖”称号;被省人民政府残联工委命名为“全省扶残助残先进集体”;被河南省文明办授予“文明服务示范窗口”和“优秀志愿服务活动品牌”称号;被河南省民政厅授予“为民服务争先创优优质服务品牌”称号。被省、市两级“双学双比”“巾帼建功”活动小组授予“巾帼文明岗”称号等。

下一步,我们将进一步加强规范管理,完善捐助网络,创新捐赠模式,加大财政投入,扩大救助范围,努力把市爱心救助超市建设提高到一个新水平。同时,也希望社会各界人士一如既往地关心和大力支持爱心救助超市工作,常献爱心,促进爱心救助超市健康、持续发展。

天大地圆,我们共沐在同一片蓝天下;心笃人和,我们生活在同一方热土上。“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”一年四季,无论何时,我们都欢迎捐献。让我们以最真诚的爱心,给予困难群众尽可能多的帮助。开始吧朋友!我们用善心说:行动吧朋友!我们用善心做。

平顶山市爱心救助超市地址: 市区光明路与南环路交叉口西100米路北(市民政局院内)

爱心捐赠服务热线: 0375-4976692、4976693

市民政局领导带领市爱心救助超市人员为贫困大学生送行表

2014年爱心卡发放仪式

困难群众在市爱心救助超市领取物品

爱心志愿者王敏、陈翠花、任世英、李妹芬在整理物品

市爱心救助超市直通车启动仪式

平顶山市民政局代表全市困难群众向十年来奉献爱心的单位、个人和爱心志愿者表示最诚挚的谢意!